

乡村振兴

■ 华龙区中原办

开展电(机)动三轮、四轮车集中整治行动

本报讯 我市电(机)动三轮、四轮车专项整治活动开展以来,华龙区中原办高度重视,统一思想,坚持人民至上,勇于担当,务实实效。

一是整治内容“清”。中原办按照“以人为本、安全至上,依法治理、疏堵结合,分类处置、规范管理”的原则,覆盖全办辖区电(机)动三轮、四轮车的生产、销售、使用,通过综合施策、集中整治、长效管理,实现“一遏制、两减少、三提升”(非法改装、销售不符合国家安全技术标准电(机)动三轮、四轮车的行为得到遏制;交通违法行为明显减少,交通事故明显减少;驾驶人交通安全法律知识水平明显提升,道路通行能力明显提升,人民群众满意度明显提升)的目标。

二是排查摸底“准”。中原办创新工作方法,通过网上智慧平台建立中原办电(机)动三轮、四轮车登记平台,将二维码发送到小区微信群、居民微信群,在疫情防控特殊时期让居民足不出户即可进行信息登记。截至

目前,中原办已登记信息1413条。同时,“双管齐下”,在小区门口、交通要道设置整治点和劝导台,详细摸清电(机)动三轮、四轮车所有人及驾驶人的基本信息,全面掌握辖区电(机)动三轮、四轮车基本信息,并在全面排查摸底的基础上,建立详细的人员、车辆管控档案,实行一车一表、逐一登记,对现有车辆存量进行及时锁定,为集中整治提供有力有效的信息数据支撑。

三是宣传引导“广”。中原办聚焦对象全覆盖,从电(机)动三轮、四轮车驾驶员到居民群众,乃至各行各业、方方面面,都纳入到宣传教育的范畴,确保全覆盖、无遗漏。突出方式多样性,组织人员对辖区电(机)动三轮、四轮车所有人及驾驶人开展正面教育引导,通过发放宣传页、设置宣传展板、发放《致广大市民朋友的一封信》等方式,积极引导居民选择正确的出行方式,让整治工作家喻户晓、深入人心。(周迪)



省级生态村——后郑寨村。

■ 濮阳县庆祖镇

“三抓三融合”助力乡村振兴

本报讯 今年以来,濮阳县庆祖镇纪委立足乡村振兴试点村无监督经验、无建设范例的现实情况,提早谋划、主动作为,让监督为产业兴旺提供保障,通过执纪为生态宜居注入活力,用廉政文化充实乡风文明,让“抓早抓小”成为治理有效、生活富裕的屏障,努力形成廉洁乡村与乡村振兴“三抓三融合”的发展模式。

一是抓组织建设,人员融合显合力。该镇纪委组织成立廉洁乡村与乡村建设融合发展工作领导小组,统筹协调推进“融合发展”工作,在乡村振兴试点村中选拔调整政治素质过硬、业务能力强的驻村监督员,全程参与指导廉洁乡村与乡村振兴建设工作。

二是抓设施建设,设施融合显活力。该镇纪委结合乡村振兴试点村自身产业、传统文化、村容风貌等特点,

在廉政教育、村务公开、民主决策事项清单动态调整等方面持续发力,营造廉政文化氛围。目前,该镇在后郑寨村已建设廉洁长廊120米、廉洁路600余米,安装在群众身边的典型案例警示牌8处,充分发挥莲花廉洁的寓意作用,在莲花坑塘周边安装廉洁格言铁艺牌10余处,使干部群众在游玩休憩中接受廉政文化熏陶。

三是抓制度建设,规矩融合显恒力。该镇纪委依托《濮阳县廉洁乡村规范化建设方案》《廉洁乡村规范化法治化建设操作手册》,厘清了廉洁乡村怎么建、谁监督、怎么监督、监督什么的问题,使干部群众看到了廉洁乡村建设对乡村振兴工作的促进作用,搭建了群众与村干部沟通的桥梁。下一步,庆祖镇纪委将着力推动制度落实,使廉洁乡村建设工作成为常态。(刘宗坤)

■ 清丰县韩村镇

“导师帮带”带出乡村振兴致富路

本报讯 “多亏了卢书记的指导,我们李沙窝食用菌基地少走了不少弯路,村里也找到了发展的新路子。”在6月份党员主题活动日上,清丰县韩村镇李沙窝村党支部书记刘九锋面对全体党员,对列席会议的帮带导师卢午申如是说。

卢午申是清丰县韩村镇西赵楼村党支部书记,一手打造了西赵楼食用菌基地,2020年荣获“河南省脱贫攻坚奋进奖”,大家都亲切地称其为“蘑菇书记”。作为优秀党支部书记代表,卢午申与李沙窝村新任党支部书记刘九锋结成了帮带对子。

帮带伊始,卢午申便在管区书记的带领下,到李沙窝村与村干部、党员群众进行了交流。经过开诚布公的交流后,卢午申发现李沙窝村干部虽然有发展的强烈意图,但缺乏清晰的发展规划,对发展产业也存在种种顾虑思想。针对这种情况,卢午申有的放矢,做了一系列工作。一是邀请李沙窝村“两委”成员、党员代表到西赵楼村参加党员活动,将党员思想凝聚起来,让大家心往一处想、劲往一处使,一起撸起袖子加油干。二是带领

李沙窝村群众代表到西赵楼村学习食用菌种植技术,对于有种植意愿的群众,安排基地技术人员现场授课。三是帮助李沙窝村制订《2021—2025年村集体经济发展规划》,初步规划以村经济合作社为载体,鼓励群众积极投身到县委鼓励的“白、红、绿”产业中,西赵楼村全程提供农业技术支持,帮助寻找优质销售渠道,在帮助群众增收的同时,壮大发展村集体经济。

通过导师帮带制这一桥梁,西赵楼村和李沙窝村在乡村振兴的大路上“结对成长”。卢午申到李沙窝村上党史专题党课1次,召开党员群众座谈会3次,并抓住党组织建设这一核心问题,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,培训食用菌种植能手5人,帮助李沙窝村食用菌基地改造层架式大棚5个,更新菌类品种2种,规划李沙窝食用菌基地新建配套设施冷库一座,通过食用菌产业提升,为村集体经济注入新活力。下一步,两村还将进一步开展深度合作,实现资源优势互补,将导师帮带机制转化为发展新动能。(靳宝华 王献伟)

■ 华龙区黄河办

“疫”不容辞强党性 一心“战疫”做先锋

- 发好“动员令”,在疫情防控中坚定信仰,凝聚多方力量
- 守好“责任田”,在疫情防控中率先垂范,树立榜样标杆
- 站好“先锋岗”,在疫情防控中主动作为,践行初心使命
- 当好“领头羊”,在疫情防控中令行禁止,勇挑时代重担

本报讯 面对来势汹汹的新一轮疫情,近日,华龙区黄河办党员志愿者挺身而出、勇担重任,积极响应疫情防控号召,主动冲在疫情防控一线,严格按照疫情防控要求,细致排查外来人员,接续做好疫情防控宣传。既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能,从快从细强化排查防范,从严从实做好疫情防控。

发好“动员令”,在疫情防控中坚定信仰,凝聚多方力量。旗帜就是方向,旗帜就是力量,党旗飘扬的地方,就是疫情防控的战场。疫情当前,该办党员干部率先垂范、靠前指挥,组织成立疫情防控工作指挥部,严格落实24小时带班值守和“双报告”制度,充分发动辖区大学生、楼栋长等群众力量,组织开展志愿者及网格员疫情防控培训,深入落实上级疫情防控细则,形成全面动员、全面部署、全面加强疫情防控的战略格局,严之又严做好疫情防控工作,防止疫情扩散。

守好“责任田”,在疫情防控中率先垂范,树立

榜样标杆。当前,疫情防控形势严峻复杂,该办党员反应迅速、响应及时,建立疫情防控专项排查台账,统计中高风险地区人员信息,强化属地管理责任,严格出入管控策略,紧盯重点场所、重点人员、重点活动,全面做好外来人员排查工作,配合公安部门关停取缔活禽宰杀场所,及时关停棋牌室等公共娱乐区域,慎之又慎抓好疫情防控,遏制聚集性疫情出现。

站好“先锋岗”,在疫情防控中主动作为,践行初心使命。该办实时更新高风险地区名单,悬挂疫情防控宣传标语,张贴健康码、行程码、值班表及疫情防控公告,严格执行通风、消毒、测温、佩戴口罩等防控措施,合理优化编配疫情防控工作人员,细化明确人员职责,坚持全时段在岗在位值班值守,细之又细做好人员筛查,严控流行性疫情蔓延。

当好“领头羊”,在疫情防控中令行禁止,勇挑时代重担。该办全体科级干部下沉网格,深入一线,带动辖区党员志愿者坚守岗位,张贴疫情防控公告、普及疫情防控知识,配合疫情防控消杀,实之又实落实疫情防控举措,阻隔隐匿性疫情传播。(朱盈)



■ 濮阳县八公桥镇

“快、准、细、实”做好疫情防控工作

本报讯 为实现疫情防控“外防输入、内防反弹”目标,近日,濮阳县八公桥镇“快、准、细、实”做好疫情防控工作。

一是部署安排“快”。7月31日,八公桥镇连夜召开会议,贯彻落实省、市、县疫情防控工作会议精神,第一时间调整了镇疫情防控工作领导小组,64个行政村疫情防控工作领导小组,制订疫情防控措施应急预案,全体干部职工坚持五天四夜工作制,先后多次召开班子会、中层以上干部会、全体干部职工会等会议,安排部署疫情防控及疫苗接种工作。

二是防控措施“准”。八公桥镇64个行政村均设置了卡口,村干部、党员、志愿者全天值守,对出入人员和外来车辆进行查验“三码”、体温检测及信息登

■ 南乐县韩张镇

“三规范”钉牢疫情防控“阻击点”

本报讯 为有效做好疫情防控工作,近日,南乐县韩张镇积极采取措施,规范值守点,钉牢“阻击点”。

一是值守点硬件规范。有固定的房屋或帐篷,有桌椅、板凳、床等生活物品,能满足24小时值守需要。

二是值守点软件规范。值守点排班表、进出人员登记表两表齐全,每次值守都要有一名村干部带队,结合党员、学生志愿者做好出入登记工作。

记。公共场所出入要求佩戴口罩、测体温,查验“三码”并做好信息登记。

三是返濮人员摸排“细”。八公桥镇实行科级干部带队、包村干部包村、村组干部包户制度,对7月17日以来中高风险地区返濮人员开展网格化、地毯式、全覆盖的排查和登记,共排查出在市域外务工人员1.2万人。

四是管控措施“实”。八公桥镇按要求对返濮人员进行管控,并在将中高风险地区返濮人员送往县集中隔离点。同时,对其居住地及附近、村内主要街道进行消杀,对密切接触者进行血清及核酸检测,并要求居家隔离,确保人民群众的身心安全,有效控制疫情发生。(高利敏)

■ 南乐县城关镇

■ 华龙区孟轲乡

全力做好疫情防控工作

本报讯 随着疫情蔓延,疫情防控工作形势日益严峻。近日,华龙区孟轲乡进一步加大疫情防控力度,多措并举做好疫情防控工作。

一是强化重点地区返乡人员跟踪管控。该乡组织各村(社区)对内做好排查,工作人员携带“三码”逐个上门排查统计外来返濮人员情况,严格落实疫情防控措施,掌握重点人员动向;对外严防死守,加强值班值守,设置各村(社区)出入口检查点,统一制作车辆、人员出入证,严格实行凭证和扫码出入管理制度。二是加强宣传引导。要求各村(社区)通过云广播、微信、宣传页等媒介开展宣传工作,引导群众注重个人健康防护,科学规范佩戴口罩,做到勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集、减少外出,尽可能避免与中高风险地区返濮人员接触。三是发挥党员引领示范作用。要求各村(社区)把党旗扛起来,充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用,设置党员先锋岗,发动党员、群众组建“四组一队”疫情防控队伍,倡导党员带头参与疫情防控值班值守、宣传排查等工作,让党旗飘扬在基层一线。四是有序推进12岁以上居民疫苗接种工作。全面排查统计12周岁以上居民疫苗接种信息,摸清底数,建立台账。采取个人社区接种、学校管理的方式,引导居民就近选择疫苗接种门诊尽快接种,确保达到能接尽接。

截至目前,该乡共出动人员370余人,设置出入口检查点42个,印发宣传页3000余份,张贴海报400余张。(张子昊)

■ 南乐县寺庄乡

众志成城打好疫情防控阻击战

本报讯 为全力做好疫情防控工作,近日,南乐县寺庄乡党委积极主动作为,全力谋划部署、狠抓工作落实,紧紧依靠人民群众力量,坚持群策群力、群防群控,充分调动广大群众积极参与疫情防控工作。

组建“妇女志愿者宣传队”。各村妇联主席号召本村妇女志愿者组建“妇女志愿者宣传队”,手持小喇叭走街入巷宣传,向群众普及疫情防控知识,动员大家接种疫苗,加强个人防护、佩戴口罩、洗手消毒、少出门、不聚集。

组建“大学生志愿者值守队”。正值暑假期间,各村积极发动在家大学生,组建“大学生志愿者值守队”参与到疫情防控工作中,积极参与村疫情排查工作、村口值班登记工作。

组建“群众志愿者消杀队”。群众志愿者佩戴口罩、身背消杀设备,对村口值班点、大街小巷等场所进行喷洒消毒杀菌处理,力争做到消杀到位、不留死角,为广大群众全力营造卫生、安全的生活环境。(苏亚玲)

■ 南乐县城关镇

扎实做好疫情防控工作

本报讯 面对严峻复杂的疫情防控新形势,为保障辖区群众身体健康,近日,南乐县城关镇召开疫情防控工作推进会,以迅速扎实的行动坚决做好疫情防控工作。

迅速安排部署,统筹安排推进。城关镇召开党政班子会,对疫情防控工作进一步安排部署,对全镇工作人员重新分工,充实“三无”小区排查队伍,全面开展路口封堵、返乡人员排查、防疫消杀、值班值守等工作。设立0393-5311901举报电话,快速收集并核实信息数据,对排查出的中高风险地区返濮人员和与其密切接触过的住户,全部设立醒目标识,落实隔离措施。

切实落实责任,严格防控措施。在新一轮疫情排查宣传防控中,城关镇落实最严格的防控措施,明确全镇人员、各行政村、小区物业的防控责任,各行政村、小区出入口严格管控,必须佩戴口罩,扫码出入并进行登记、测温。坚持党建引领,积极发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,切实抓好人员排查、宣传教育、隔离消杀等各项工作。储备疫情防控应急物资,保障工作人员健康安全、工作顺利开展。

严格督导检查,狠抓工作推动。城关镇按照工作方案,根据责任分工,成立疫情防控专项督导组,对各村(社区)疫情防控开展督导检查。建立疫情防控问责机制,对在疫情防控中敷衍塞责、推诿扯皮、弄虚作假、不担当、不作为、有令不行、有禁不止的问题,第一时间核查处理并严肃问责。

截至目前,城关镇共发放口罩6850只、84消毒液800瓶、体温枪61支、酒精喷雾剂235瓶,小区来访登记本120本、防控码95块,《致居民的一封信》1.35万份、紧急提醒500份、红袖章314个、消杀记录本135本、党旗61面。(崔旭欣)